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 Il presidente del Consiglio comunale Pietro Tropeano ha convocato l’Assemblea per venerdì 29 settembre 

2023 alle ore 9.00 nella Sala Consiliare del Palazzo municipale. 

Dopo le comunicazioni del presidente per l’approvazione del verbale della seduta precedente, seguiranno le 

comunicazioni del sindaco Alessandro Ciriani in merito al conferimento deleghe e al prelevamento dal fondo di 

riserva. 

 Il capitolo delle interrogazioni si apre con le istanze del gruppo consiliare del Pd sul trasloco delle 

associazioni aventi sede presso il centro polisportivo “Gino Rossi”, sul progetto di riqualificazione del 

medesimo centro sportivo ed esiti dello studio comparativo, chiedono maggiori dettagli sul patto educativo con 

le scuole, sull’impatto della mobilità, sul piano parcheggi e il censimento del verde del quadrante Molinari. 

Chiede inoltre maggior controllo e regolamentazione del divieto del fumo nei parchi, le dimissioni dei revisori di 

Hydrogea, informazioni sulla manutenzione e valorizzazione del parco “John Lennon”, iniziative per tutelare il 

patrimonio di Atap, la compartecipazione del comune alla spesa per la raccolta dei rifiuti al fine di evitare un 

aumento delle tariffe, sulla gestione dei rifiuti e sfalcio erba nel quartiere di Vallenoncello e iniziative di 

solidarietà per le donne iraniane. Inoltre il gruppo del Pd chiede lumi sul ritardo nella realizzazione della 

rotatoria lungo la SS13 tra via Interna e via San Daniele, sulla bretella di collegamento tra lo svincolo 

autostradale e il parcheggio della Fiera, nonché sul prolungamento dell’itinerario “alla scoperta di Pordenone 

tra verde e acqua” e creazione gruppi di cammino. 

Il gruppo del Bene Comune interroga sul patrimonio della collezione Galvani, mentre la consigliera 

pentastellata Turani interroga sulla situazione della Scuola dell’infanzia di via Mantegna, sulle condizioni del 

parco giochi Cimolai, sullo stato dei lavori alla piscina comunale di viale Trento, sul censimento del patrimonio 

arboreo cittadino, sull’Interporto e sui distretti del commercio – Sviluppo & Territorio. 

La consigliera Anna Ciriani riporta il discorso sulla biblioteca di via Pontinia, interroga sulla tutela delle attività 

produttive e sulla lotta all’abusivismo, sugli alberi del frutteto urbano di via Marco Polo e infine sulla modifica al 

regolamento acustico comunale. 

Anche il consigliere Ribetti del gruppo FdI pone un’interrogazione sull’ordinata sistemazione viabilistica di via 

Rovereto. 

  

 In materia di mozioni, il gruppo del Bene Comune propone l’assegnazione della cittadinanza culturale, 

pone attenzione sul funzionamento delle biblioteche di quartiere, sul contrasto alla violenza sulle donne, 

propone di procedere con la ricognizione sulle condizioni del patrimonio artistico e la sua catalogazione 

digitale e intavola il risparmio e comunità energetiche. Quest’ultimo punto è portato anche dalla Consigliera 

Turani, insieme alla promozione e informazione della creazione di forme di autoconsumo collettivo. Il gruppo 

del Pd propone di incrementare il patrimonio museale con l’acquisto di un’opera di Harry Bertoia, pone 



attenzione alla scuola Lozer e al sistema scolastico ed educativo della città, propone di istituire un fondo 

rotativo fotovoltaico e punta sul rilancio della sanità pubblica pordenonese. 

 

 Il capito delle deliberazioni inizia con l’accertamento delle condizioni di eleggibilità e compatibilità degli 

assessori comunali, presentato dal presidente Tropeano. L’assessore Cristofori presenta la convenzione per 

la presentazione, gestione e rendicontazione di progetti di investimento di valenza territoriale di iniziativa 

pubblica sovracomunale. L’assessore Ceolin presenta la 2° variazione del programma biennale degli acquisti 

di beni e servizi 2023/24, ora triennale ex art. 37 del d.lgs. 36/2023; l’approvazione del Documento Unico di 

Programmazione (DUP) 2024/2026, nonché l’approvazione del Bilancio Consolidato 2022. 
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